



## 全市中小学新学期开学 传承红色基因 厚植家国情怀

华师大盐城实验学校学生表演情景剧《开学第一课》。

以“四有”好教师为标准,坚持为党育人、为国育才要求,努力培养有理想、有本领、有担当的时代新人。随后,罗宇轩和吴亦格两名同学分别用演讲《我们的国旗》和独唱《祖国祖国我们爱你》表达了对祖国母亲的热爱和崇高敬意。

步凤小学在学校入口处设置充气拱门,携着“追光逐梦再出发,跃马扬鞭赴新程”的祝福,向孩子们表达对他们成才的期盼。学生们纷纷与老师扮成的可爱卡通兔合影,表达着回到校园的激动心情。大家彼此分享着寒假中发生的有趣见闻,以快乐的心情正式回归校园学习生活。

盐城经济技术开发区实验学校在开学第一天,各班级组织开展了“开学第一课”主题班会,班主任带领学生们认真学习党的二十大精神,让学生树立奋斗目标,为新学期起航蓄力。有趣的手势操、传气球等互动游戏进一步增进了师生之间的感情,轻松愉悦的氛围有效引导学生转变假期心态,适应课堂节奏。

盐城二小学生罗宇轩演讲《我们的国旗》。

本报讯 (记者 唐承兵)怀揣新一年愿望,带着向善进取的信心,全市中小学生走人不一样的新学期校园,老师们为他们精心准备了高大喜庆的拱门、欢喜可爱的“大白兔”,还有装着爱和期盼的“幸运大红包”,更有一场盛大隆重的开学典礼在等着他们。

2月6日,华东师范大学盐城实验学校全体师生和家长代表在丽娃剧场举行了2023年春学期开学典礼。典礼上,校长王万青寄语全校师生要站在新学期新起点上,让健身和阅读开启新征程。厚植家国情怀,涵养进取品格,以奋斗的姿态激扬生命,不负时代,不负年华。教师享受教育、学生享受学习、家长享受生活,努力成为最美的自己,将幸福带给全世界!随后,小学部的孩子们表演了情景剧《开学第一课》,在心中坚定了“国家”的形象,激发了爱国之情和报国之志,更展现了学子阳光、优雅、进取、坚持的新时代好少年形象。初中部的孩子们配乐朗诵《满江红》。昂扬的配乐,励志的诗文,说不尽少年人心中的希望。



新都路小学一(6)班的同学表演《春天在哪里》。

建军路小学歌舞《把未来点亮》,抒发对祖国的热爱之情。

解放路实验学校第一附属幼儿园园长沈芬上“孝善文化”主题课。

## 敬贤路实小公布2022年高质量发展十大亮点

□记者 唐承兵

2月6日,盐城市敬贤路实验小学公布了该校2022年高质量发展十大亮点,其中全市首家“学习强国”盐城平台线下阅享空间在学校揭幕启用、科普教育赋能“双减”工作被《盐阜大众报》专题推介、“校本课程”与“地方课程”相互融合课程模式构建取得新突破等入选。

党建引领护航前行。该校党支部坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习宣传贯彻党的二十大精神,将党史学习教育与立德树人、家校共育相融合,以党建带团建带队建,持续擦亮“崇贤向善”党建文化品牌。一年来,党员结对帮扶特殊学生50名,走访家庭400多户,1名党员获得“全国五一劳动奖章”。

“双减”落细提质增效。持续推进“双减”落地落细,发布“双减”十项行动,增设语数外社团,推行分层作业,开设童年“影”享创意电影课程,提升足球、篮球、管乐团训练实效,举行“家庭教育进社区”公益讲座,开设新生家长培训课堂,努力改变家长观念、满足学生多样化学习需求。被中宣部学习出版社命名为优秀阅读教学示范基地,管乐《走向复兴》获市少儿春晚一等奖第一名,获市“喜迎二十大”主题童画大赛优秀组织奖、科普阅读推广优秀组织奖,科普教育赋能“双减”工作被《盐阜大众报》专题推介。

课程育人塑品牌。聚焦“把学校营造成儿童幸福学习乐园”的办学愿

景,紧扣“立德树人”根本任务,科学实施“1+X”课程体系,“校本课程”与“地方课程”相互融合课程模式构建取得新突破。在全市首家开设陆地冰壶运动实践课程,组织寻访新四军纪念馆传承红色基因,与盐城师范学院湿地学院携手探索湿地之美,邀请中国农业科学院专家来校指导葵花种植,推送61节“学科德育”微讲堂视频。德育案例“做‘湿地文化’的传承人——从课程教学到课程育人的实践探索”在第五届长三角地区中小学德育创新论坛交流(盐城唯一),《光明日报》旗下《教育家》期刊以《德育之花向阳绽放》为题报道学校省课程基地项目实施成果。

教学教研成果丰硕。全面实施“质量立校”方略,深化“学思融通”课堂教学改革,开展“线下+线上”常态化巡课,试行“坐班制”,全面打造高效课堂,不断提升课堂教学效益。《行思数学教学论》《体验式学习培养“尚贤”儿童的实践探索》双双获得省基础教育成果奖,省市课题结题7项、新开3项,93篇论文在省、市期刊以及竞赛中发表或获奖,11篇论文在“教海探航”征文评比中获奖。

素养赋能团队成长。整校推进信息化2.0培训项目走在全省前列,项目组织实施类案例成为全国典型受表扬。拓宽“优秀大先生”“四有”好教师团队建设路径,构建“3+N”结对新模式,组建11个学科研讨工作室。借鉴“导师学员制”,发挥骨干引领、名师带

动群组效应,通过“种子教师”培育计划等形式,努力锻造高素质师资队伍。1名同志入选“苏教名家”和“333”培养工程,新增市学科带头人3名、市教学能手3名,区名师2名。1名教师被评为市师德标兵,8名教师在市级赛课中获奖。“四有”好教师市级重点培养团队成功获批,获评国家智慧教育平台江苏省试点学校。

关爱学生静待花开。按照“一人一档,全程指导”的原则,对全校126名需要帮扶的学生逐一建档,落实结对帮扶责任人,在学习、生活、心理辅导方面提供全面帮助。采取电话、视频交流、赠送礼品、语言鼓励等形式,协助解决学生学习、生活之困。通过团辅、个辅,引导学生奋发努力、乐观向上。鼓励这些学生参加校内外各类活动,让舞台贴近需要帮扶的学生,让成功属于这些学生,让自信相伴学生,“敬贤教育”获得市民高票点赞。学校获市中小学生慈善征文比赛优秀组织奖,志愿服务工作两次受到区嘉奖。

文明实践润物无声。以学生文明行为培养为着力点,积极争创省级文明校园。组织讲述党的二十大系列故事等主题实践活动,推出“贤娃说节气”科普小视频,举行丰收节、枇杷节、第四届劳动技能大赛;参加全市新时代文明实践志愿服务启动仪式,带领贤娃志愿者走进社区开展春联义卖。1名教工获评市最美家庭,1名教工入围省书香家庭候选;6名学生获评江苏好少年,1名

学生获评市科普阅读推广小使者,1名学生被评为盐城市铁军小讲解员;学校被市教育局评为青少年网络素质教育示范基地。

抗击疫情众志成城。面对复杂多变的疫情,全体教职员坚定信心、同舟共济,科学防控、精准施策,十几次接受省、市、区疫情防控常态化督查组的工作检查。146名教师志愿者主动投身防疫一线,参与全民核酸检测服务472人次,全体教职员投身大爱,坚定从容,受到家长与社会的一致好评。

校园安全筑牢防线。大力推进平安校园建设、组织校园安全专项治理行动,持续开展校园环境大排查大整治。以构建现代化智慧安全技术防范体系为抓手,“八个100%”全部到位。制定《安全教育二十六条》,邀请市交通警察支队市区七大队干警开设交通安全课,对学校食堂和学生用餐菜品配送单位实行可视化监管,保障师生“舌尖上的安全”。全年校园安全零事故,获市委宣传部防震减灾科普讲解大赛优秀组织奖。

交流互学携手共进。坚持开放办学,全市首家“学习强国”盐城平台线下阅享空间在学校揭幕启用。先后承办市小学英语阅读教学优质课评比、市中小学生慈善征文比赛颁奖、区“以队带困”推进会等影响力活动8次;接待省教育厅、省冰雪运动协会、大丰市实验小学等领导来校参观指导。《中国教育报》“学习强国”等省级以上媒体报道学校办学成果25次。

盐都召开教育体育工作会议

## 去年全区新建6所中小学4所公办园

本报讯 (记者 蒋为希 唐承兵)2月3日上午,盐都区在盐城市第一初级中学召开全区教育体育工作会议,会议回顾了2022年盐都区在教育体育方面所取得的成绩,同时对2023年教育体育工作进行了部署。会议要求对照建设全市教育高质量发展示范区的目标,加快落实全区教育高质量发展推进会精神,勠力同心争当表率,脚踏实地争做示范,全力推动全区教育体育工作走在全市前列。

2022年,盐都区投入14.14亿元,新建了6所中小学和4所公办幼儿园,新增学位11500个。与南京师范大学深化合作增设公办初中部、小学部,并成功举行揭牌仪式。市、区合作创办的科创城初中、小学开局良好,态势喜人。

在当天的全区教育体育工作会议上,盐都区副区长孙高明在讲话中充分肯定过去一年全区教育体育工作成绩,实事求是分析了存在的不足,要求全区上下要在促进教育公平上实现新突破,加快推动全国义务教育优质均衡发展区和学前教育普及普惠区两大创建工作;要在提升教学质量上实现新突破,旗帜鲜明讲质量,聚精会神提质量;要在创优教育品牌上实现新突破,通过品牌学校和名师建设,加速扩大“满意教育在盐都”品牌影响力。

就做好2023年教育体育工作,孙高明指出,要持续打造“一个品牌”、突出推动“两个创建”、加快实现“三个双提升”,大力实施“四项基础工程”。他强调要坚持思想引领,大力实施立德树人培育工程;要坚持内涵建设,大力实施教学质量提升工程;要坚持为民导向,大力实施教育民生工程;要坚持德能并举,大力实施队伍建设活力工程。他要求强化政治意识,突出党建统领,坚定不移加强党对教育工作的全面领导;强化担当意识,夯实领导责任和主体责任,保证各项工作如期实施、按期完成;强化大局意识,加强部门配合,做到主动作为、同向发力;强化安全意识,守住发展底线,筑牢教育系统安全工作“铜墙铁壁”;强化落实意识,抓好督查指导,做到横向到底,纵向到底。



2月6日上午,盐城市新洋实验小学邀请了新四军纪念馆的全国金牌讲解员朱建勇为少先队员们作红色宣讲。朱建勇以“人在阵地”为主题,讲述了在抗美援朝第二次战役中全国特级战斗英雄杨根思带领30多名战士为切断美军南逃退路而英勇牺牲的故事。少先队员们被杨根思用生命践行“人在阵地”的铮铮誓言深深打动。

王先娟 摄



2月8日中午,记者来到盐城市科创城初中和科创城小学。学生正有条不紊在教室里吃午餐。午餐后短暂消食散步,然后将座椅调节为平躺模式,打开空调,拉上窗帘,盖上被子进入午休。据悉,新学期盐都区为科创城初中、小学配备了2520套可调节的学生课桌椅,不但可以调节高度,座椅还可以放平,加上配套的头枕、桌子下的脚靠,学生午休可以更方便、更舒服。

记者 张一轩 摄